

“中国镇痛周”爱心义诊周六走进晨报健康讲堂 快来了解怎样走出腰腿痛诊疗误区

腰腿痛是常见病，也是疑难病，但是，此类患者误诊误治现象却十分普遍，坊间有“病人腰痛医生头痛”的说法。医生指出，腰腿痛首先要找出病因，寻找正确的诊疗方法，才能摆脱疼痛困扰。本周为第16个“中国镇痛周”，为了进一步宣传腰腿痛相关知识，让更多的疼痛患者能够重视疼痛、科学就医，10月19日上午9点，晨报健康讲堂邀请专家在晨报大厦举办“关注全民健康 科学消除疼痛”为主题的爱心义诊科普讲座活动。医生将为饱受腰腿痛困扰的患者进行免费诊断，并针对每个患者的实际情况，分别提出具体的诊疗建议。

腰腿痛好不好治？很多人认为不好治，因为很多人因腰腿痛到医院诊疗，医生常常是让你做个CT或是核磁共振，然后就是挂水、打针、吃药、针灸理疗，甚至是手术治疗，但常常疗效甚微，时间长了以后，因疼痛造成了情绪低落，给自己的身心健康以及日常工作都带来了很大的影响。

那么腰腿痛真的就这么难治吗？答案是否定的。之所以难治是因为诊断不明确，或者说很多是在误诊误治！

误诊一：将软组织损伤引起的腰腿痛误诊为椎间盘突出

医生介绍，临床上，多数患者腰痛便去拍片子，片子显示椎间盘突出，医生便认为患者是椎间盘突出造成的腰痛，这也被大多数人所接受。殊不知，这正是治不好腰腿痛的一大误区。

“据了解，几十年来，数万例病人总结证实，被确诊为腰椎间盘突出病人中，仅有5%的病是由真正由突出造成的。这部分病人确需手术、射频、臭氧及牵引等方法治疗，但95%以上的患者，并不需要手术，只需通过刀针治疗腰腿部的软组织损伤便可治愈。”

误诊二：腰椎滑脱、椎管狭窄、压缩性骨折等均被忽略周围软组织损伤因素

“腰椎滑脱、椎管狭窄，上述现象并不会都引起疼痛，实践证明，中医在治疗中采用刀针疗法把周围软组织病变解除后，病人的疼痛便消失了，腰椎滑脱、椎管狭窄、压缩性骨折问题还在，疼痛症状却不见了，可以证明引起此类病人疼痛的原因周围软组织损伤。那些见到病人就拍片、见到片子就建议手术的诊疗模式极为有害。”

误诊三：将骨质增生、退行性病变视为

为疼痛病因

人体的骨质增生或退行性病变是一种正常的代偿性反应，是人体自我保护中钙磷转移和调节的结果。30岁以上的正常人都会有轻重不同的现象，它不是引起疼痛的直接原因。但目前，大都误认为它是原因，见到骨刺就铲除或盲目补钙，医生表示这样做不但治不好病，反而会贻误治疗时机，造成不良后果。

误诊四：坐骨神经痛误认为是坐骨神经出了问题

“坐骨神经痛是一种现象，并非坐骨神经有问题。”医生介绍，治疗中发现，几乎所有的坐骨神经痛都来源于腰臀部软组织损伤，95%以上的病人都经治疗腰臀部软组织后痊愈，并非腰椎间盘突出造成的。但是，医生也表示，也有5%左右的病人属椎间盘突出造成，此类病人需要手术、射频或者臭氧等治疗。

总之，腰腿痛病人的主要病因在于腰臀部软组织损伤，而不在骨或椎间盘，也不应称为骨病。

在治疗腰腿痛上，中医刀针疗法一直广受赞誉。刀针其实在古代就有了，现代人将老祖宗流传下来的针结合临床进行了改良，将中医国粹与现代治疗相结合产生了刀针疗法。刀针直达人体病变部位进行松解剥离，从根本上解除病灶，可用于久治难愈需要手术的各种软组织损伤，如颈椎病、腰椎骨质增生和椎间盘突出、腰肌劳损、偏头痛、肩周痛、网球肘、足跟痛、腱鞘炎各种肌腱韧带慢性损伤，以及由手术、外伤、骨伤、炎症和扭挫伤等引起的经久不愈的局部麻木疼痛等。

古老的刀针技术经创新后，各大医院疼痛科均在大力推广。10月19日，鲁中晨报将邀请刀针专家走进晨报，为广大疼痛患者分享“关注全民健康 科学消除疼痛”专题讲座，让更多人了解疼痛，主动治疗疼痛，不再怕痛，无需忍痛。同时，现场还将开展义诊活动，活动现场举办有奖知识问答，报名就送新鲜小米。学知识还能赢大奖，千万别错过机会哦。

报名热线：2270771、13864438936

讲堂地址：晨报大厦附楼1楼会议室

公交线路：125路、251路、185路、35路、51路西线、58路到硅苑科技下车

102路、156路、159路、162路、185路到火炬公园下车

地下室被淹 600余户居民受损

如何修理、谁来修理成难题

记者 伊巍
见习记者 于学铃
报道

晨报淄博10月16日讯 8月11日利奇马台风登陆山东，为淄博带来百年一遇的大暴雨，时隔两个多月，这场大暴雨留下的“后遗症”依然困扰着张店区大泰景苑小区的全体业主。

“当时地下室全都淹了，里面的东西全都泡坏了，我们自己集资买的抽水泵抽了三四天，到现在还有一股潮湿的味道！”今天，周先生情绪激动地告诉记者，在这里住了十年第一次遇到这种情况，当时整个大泰景苑11栋楼、600余户，几乎无一幸免，忙活了一个星期才把地下室收拾出来。采访中，多名居民表示，水是从地下室的地面冒出来的，深的地方有20多厘米的积水，业主们猜测是防水功能没做好，但开发商已经联系

不上了，只能找到物业讨个说法。

大泰景苑物业服务处的冯女士表示，他们也在积极协商解决此事。但开发商拒绝沟通，他们只能向张店区体育场街道办事处寻求帮助。张店区体育场街道办事处广场社区居民委员会的工作人员告诉记者，他们在得知情况后第一时间就赶到大泰景苑小区，8月12日、13日、14日，用了三天的时间，出动十余名工作人员帮助业主开展排水工作。

张店区体育场街道办事处副书记张兴波表示，住建局公布的地下室质保期是5年，而大泰景苑小区已经建设10年有余了，现在讨论建筑初期防水工程是否合格的意义并不大。体育场街道办在集体商讨后给出了两套解决方案：一种方法是，用物业维修基金为大泰景苑小区

建设几条排水沟，并对墙体、地面的裂缝进行修复，如果业主同意，马上就可以找施工队进行预算评估并开始施工；第二种方法是，让业主自己找专业的测评机构对地下室的防水系统进行鉴定，并对开发商进行起诉，通过法律渠道维护自己的权益。

然而，大泰景苑小区业主对这两套方案并不认可，在他们看来，修补裂缝和建设排水沟是治标不治本，无法解决防水系统不完善的根本问题。提到法律维权，大家更是频频摇头认为可行性不高，他们希望能重建地下室的防水系统。大泰景苑物业服务处的冯女士表示，重建防水系统耗资多工程量并不现实，她会继续向上级反映此事，继续做沟通工作，争取尽快能有个圆满的结果。

肩周炎的临床表现与治疗

时下天气转凉，许多人一觉起床发现肩部酸痛难忍，梳头穿衣都很困难，这大多是肩周炎疾病，现在绝大部分人整天白天伏案工作，晚上玩手机到深夜，即使要睡觉了还要一只手举着手机入睡。所以患有肩周炎的人不在少数。

肩周炎又称冻结肩、粘连性肩关节炎、五十肩等。是由劳损、肩关节周围软组织退变以及内分泌失调引起的肩关节疼痛、功能障碍为主要表现的一种疾病。好发于40岁以上的病人，女多于男，左肩多于右肩。

临床表现呈慢性发病，隐袭进行，多数无外伤史，少数仅有轻微外伤史，疼痛位于肩关节前外侧，有的可放射至肘、手及肩胛区，夜间疼痛，上臂活动时疼痛加剧，严重者肌肉萎缩，有时因血管痉挛发生上肢血液循环障碍，出现前臂及手部肿胀、发凉及手指活动疼痛，活动受限等。我们要想解决肩周炎的问题，了解其形成的原因实是十分必要的。

1.肩关节以外疾病，如冠心病、肺炎、胆囊炎等反射性引起肩部疼痛，使肩关节活动受限。

2.因上肢骨折、颈椎病使上肢固定于身旁过久。

3.肩关节周围组织退变，如肩峰下滑囊炎、冈上肌腱炎、肱二头肌长头腱鞘炎等。

4.肩关节外伤、劳损引起。

5.因年龄关系的内分泌的失调等。

临床中，有关疼痛研究专家从微观解剖学角度对肩周炎进行分析诊断、治疗。针对肩周炎各种不同发病原因及临床表现，采取先进的刀针疗法来治疗肩周炎。刀针治疗的原理是对病变的肌肉、血管、筋膜等处进行针刺、对粘连组织剥离，从而达到改善病灶血液循环、消除炎症、解除神经压迫等目的。如今，刀针在治疗多种疾病方面都有广泛运用，吸收了中、西医之长，具有简、便、验、廉四大特点，是中医学术研究方面的一大进展。卫生部统计，目前全国2000多家医院开设了专门门诊，在小针刀治疗适应症范围内治愈率是外科手术治愈率的1.26倍，是药物和其它疗法治愈率的4.15倍，足以见刀针治疗的神奇。

医生也提醒，肩部受凉是肩周炎的常见原因，由于寒冷湿气侵袭机体，可引起肩周炎发作。因此，在口常生活中注意防寒保暖，特别是避免肩部受凉，对于预防肩周炎十分重要。

张店区房镇镇大张村党支部书记、村委会主任 张秩泉接受调查

记者 马冠群 报道

晨报淄博10月16日讯 根据张店区纪委监委网站消息，张店区房镇镇大张村党支部书记、村委会主任张秩泉涉嫌严重违纪违法，目前正接受张店区纪委监委纪律审查和监察调查。张店区房镇镇大张村工作人员张羽涉嫌严重违法，目前正接受张店区纪委监委监察调查。

开业两周年大回报 静脉曲张 脉管炎

凡有5年以上病史，45岁以上，患有静脉曲张、脉管炎、糖尿病足、动静脉血栓、下肢动脉硬化疾病的患者，可到店领用下肢冷敷器具一套，价值198元。

数量有限 先到先得

预约电话：2180080

体验地址：淄博市张店区柳泉路53号国际馨居一楼净净堂(原侨联医院南邻)

公告挂失寻人
咨询电话：0533-3595671

★淄博张店院上农机农民专业合作社丢失营业执照正、副本，注册号：370303NA200023X，声明作废。

★淄博倾国商贸有限公司丢失公章、法人章、财务专用章，声明作废。

地址：淄博市中润大道60号鲁中晨报创意文化有限公司

《医疗机构执业许可证》登记号 PDY00051137030317D2 医疗广告审查证明文号：张医广字【2019】第0627-033-370303号

张店康复疼痛门诊

地址：张店义乌路83号（159路终点站对过）
电话：0533-2300367